

FUNDADO EN 1928 POR JUAN GARCIA REVENGA

La guerra en China

Las tropas del general Li-Chai-Sun avanzan rápidamente sobre Cantón

HONG-KONG, 29.—Se prevé un nuevo cambio de Poder en la ciudad de Cantón. Después del reinado de terror bajo los comunistas, seguido de una horrible carnicería, llevada a cabo por las tropas del general Chang-Fat-Kais, al reconquistar la ciudad que estaba en poder de los rojos, este general nacionalista se ve nuevamente amenazado por las tropas de su enemigo, el general nacionalista moderado. Li-Chai-Sun, al que hace poco depuso de su cargo de gobernador militar de Cantón el mencionado Fat-Kais.

Ante el avance de las tropas del Li-Chai-Sun, que han ocupado la ciudad de Chan-Chui, a 30 millas al oeste de Cantón, las tropas nacionalistas de Chang-Fat-Kais están evacuando rápidamente la ciudad de Cantón.

El avance de las tropas de Li-Chai-Sun continúa hoy, sin encontrar gran oposición, por lo que se considera posible la ocupación de Cantón por los nacionalistas moderados. El contingente de las tropas de Li-Chai-Sun es más numeroso, y está en mejores condiciones para luchar, mientras que las de su enemigo, Chang-Fat-Kais, están bastante desmoralizadas.

Continúan los desórdenes en Cantón. Un incendio en uno de los barrios de la ciudad ha destruido más de 20 casas.

Siguen las persecuciones contra los comunistas y contra los elementos que se supone simpatizantes con ellos.

Treinta personas, la mayor parte de ellas mujeres, sospechosas de comunistas, han sido detenidas y ejecutadas inmediatamente.

Las tropas de Kiang-Si

HONG-KONG, 29.—Las tropas de Kiang-Si, mandadas por el general Li-Chai-Sun han ocupado San-Ching, situado a 30 millas al oeste de Cantón, obligando al general Li-Fu-Lin a retirarse precipitadamente, abandonando todo el material rodado.

También el general Chang-Fat se bate en retirada al Este.

Las tropas de Li-Fu-Lin pretenden alcanzar las islas de Hainan.

Lo que relatan unos religiosos

HONG-KONG, 29.—Los religiosos que han sido libertados recientemente del Poder de los comunistas de Swabue relatan lo siguiente:

Al hacerse los comunistas dueños de la situación se registraron horribles escenas de pillaje y vandalismo. Dos sacerdotes italianos y ocho chinos, y siete religiosas, de las cuales tres eran de nacionalidad italiana, fueron detenidos por los comunistas e ingresaron en las prisiones de la ciudad, donde fueron sometidos a crueles torturas por los estudiantes. Diariamente eran paseados por las calles, en donde la muchedumbre los hacía objeto de burlas y malos tratos.

Los edificios en que se hallan el Orfelinato y la iglesia de católicos fueron saqueados e incendiados después por las turbas.

Varios chinos católicos informaron de lo que sucedía a las autoridades británicas, las cuales gestionaron inmediatamente de los nacionalistas chinos que hicieran cuanto les fuera posible por liberar a los religiosos del poder de los comunistas y, afortunadamente, tales gestiones han tenido éxito.

Relatan los libertados que desde las ventanas de la cárcel en que se hallaban han podido presenciar innumerables ejecuciones, principalmente de propietarios del distrito de Hay-luk-Fung y regiones vecinas. Calculan que en los últimos meses han sido ejecutadas diariamente unas ciento cincuenta personas, cuyas cabezas están colgadas todavía en los muros del edificio central comunista. Se asegura que un muchacho chino de diez y ocho años ha verificado por sí mismo noventa ejecuciones; otro, treinta, y una joven china se vanagloria de haber ejecutado a diez personas.

La mayoría de los miembros del Comité Central Comunista son muchachos de quince a diez y ocho años.

Un religioso belga, rescatado

PEKIN, 29.—Merced a las gestiones de la Legación de Francia en esta capital, ha sido rescatado y puesto en libertad el padre Esoumet, belga, que había sido secuestrado por una partida de bandidos.

Ecos de sociedad

El próximo domingo día 1.º de Enero celebrarán entre otras muchas distinguidas personalidades, su Santo, las siguientes Manueles y Manueles.

El 1.º del próximo enero de 1928 serán los días de la duquesa viuda de las Torres. Marqués de Casa Valdés, Padierna, Urrea y Zabalegui.

Condesas viuda de Peña Ramiro, Torre de Cela, viuda de Torres y Vistahermosa.

Señoras de Hacha, viuda de Calzado, viuda de Ferrero, viuda de Isasa, viuda de Jove, viuda de Liano, viuda de Nogales, Liniers, López Quiroga, Montes Jovellar, Nieulant, Orfila (don Francisco), Puerto (don Pablo), Richi, viuda de Robledo, viuda de Robles, Ubarri y Vereterra.

Señoritas de Ubarri, Vargas, Vereterra y Villanova y Hoppe.

El ex Rey de Portugal.

Señores obispos de Jaén, Málaga, Segovia y Táy.

Duques de Arco, viudo de Bailén, Pinohermoso y la Vega.

Marqués de Alhucemas, Amparo, Apartado, Atarfe, Bedmar, Bertemati, Camarines, Campo Ameno, Campo Hermoso, Casa Pontejos, viudo de Camillejas, Casa Mauri, Casa Ramos, Castillo de Torre, Cerralbo, Cervera, Escalono, Gironella, Heredia y Valbuena de Duero, Jerez de los Caballeros, Lugros Mussey, Novaliches, Olerdola, Oria, Peñuelas, Pons, Portugalete, Real Proclamación, Rigalt, Río Cabado, Rodripa, viudo de Sancha, San Francisco, San Juan de Nepomuceno, Torre Alta, Torre de Ocaña, Torres de Orán, Valde Iñigo, Valderrey, Villasegura, Villavieja y Vicarias.

Condes de Albox, Añorga, Begaes Barrios, Baysoa, Berberana, Cabaña de Silva, Cartaojal, Casal Caudilla, Eletar Gomar, Jiménez Molina, la Bisbal, La Isca, Lérida, Luzarraga, Mieres del Camino, Montarco, Montefuerte, Monteral Riva, Tapa Torre Cedeira, Valdeprados, Vega de Ren y Villafranca.

Vizconde de Lambierty. Barones de Barco, Beorlegui, Vilagaya y Villavert.

Señores Aguirre Cárcer, Albarrán Montero, Alonso y Cuadrado, Allendesalazar y Travesedo, Aguado, Angel, Alonso Señudo, Antolin, Antón, Aranda, Aranguren, Arandazi, Argüelles, Arriola, Arroyo, Astudillo, Ayuso, Ballesteros, Baraona, Bellido, Benomar, Bellos, Bermúdez de Castro y Sánchez de Toca, Bofarull (padre e hijo), Borja, Breuller, Brocas, Bueno Buri, Burell, Burillo, Burgos, Cabanilles Calvache, Campuzano, Canales, Cano, Bedeán, Carrasco, Carrasosa, Casanova, Castillo, Cejuela, Cernuda, Cincunegui y Chacón, Clavijo-Torres, y Codes.

Colón-Company, Coderana, Cominges, Conteras, Cortés, Coria Cossio y Bárcenas Crespi y Vallaura, Crespo Querecoco, Creus, Cueva Orejuela, Cuesta, Danvilla, Delgado Barreto, Delgado Serrano, Díaz Gómez, Díaz Yáñez, Die y Más, Diz-Dominguez García, Dominguez Muñiz, Dorado, Durán, Cottes, Echegaray, Alonso Martínez, Echevarrieta, Elizaga, Escobar, Esner, F. Caballero, Fernández Barrón, Fernández Golfín, Fernández Pérez, Fernández de Villavicencia, Fernández de Hencostrosa, Figueras, Flores Calderón, G. Jove, Galindo, Gamero Cívico, García Arana, García Goncel, García del Moral, García Obregón, García Pérez y Sánchez Romate, García Tapia, Garrido, Gaitero, Gil Antuñano, Maluquer, Martín, Veña, González Castejón y Elío, González Hontoria, González Amezcua, González Vilart, Gullón Herrera, Afarcón, Kindelán, Linares Rivas, Luengo Macías, Malaquer, Miralles Molina y Molina, Monjardín, Morano Churrua, Moreno Mendoza, Mozas-Moxó, Murgia, Núñez de Arce, Ortiz de Villajos, Palacios, Portela, Posada, García Barros, Prieto, Quintero, Quiroga, Requejo Retortillo y Diez, Ribera, Richi, Ródenas, Rodríguez Acosta, Rodríguez de Berlanga, Romero Yagüe, Ruiz de Obregón, Saavedra, Sáenz de Tejada, Sánchez Blanco, Sánchez Cuesta, Sánchez Messia, Sánchez Prieto, Santa Cruz, Santiago, Sanz Magallón, Sanz Vicuña, Senante, Serrano, Sierra, Taramona, Tarraga, Tercero, Tolosa, Torre Quiza, Tournié, Ubagón, Urrutia, Valcárcel, Vargas Machuca, Vivanco y Zabala.

El monumento a Navarro Rodrigo se inaugurará el próximo año

ALMERIA, 29.—El ex ministro don Natalio Rivas, vocal de la Junta del monumento a Navarro Rodrigo, ha comunicado al alcalde que el próximo año, en vista de lo adelantados que están los trabajos, se colocará la estatua en el parque de Alfonso XIII.

La política francesa

El Congreso socialista y la táctica en las próximas luchas electorales

PARIS, 29.—El Congreso socialista ha discutido la táctica que el partido habrá de seguir en las próximas luchas electorales. El Sr. Renaudel ha afirmado la necesidad para los socialistas de conquistar el Poder y de unirse a los partidos radicales, rechazando toda alianza con los comunistas.

El orador opina que la próxima legislación debe ser de izquierdas; pero como quiere que cree que el partido socialista no será lo bastante fuerte para tomar por sí solo el Poder, preconiza la "participación".

El Sr. Renaudel ha terminado su discurso dirigiendo un llamamiento a las fuerzas democráticas para realizar una política sindicalista y económica, en contra de la Unión Nacional, creadora—dijo—de males políticos y económicos.

Nuevo billete de cincuenta francos

PARIS, 29.—El Banco de Francia ha lanzado a la circulación un nuevo billete de

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

50 francos, que irá reemplazando al antiguo de igual valor.

Poincaré expondrá al Parlamento las principales líneas de la política interior y exterior del Gobierno

PARIS, 29.—El "Matin" dice que el Sr. Poincaré se entrevistó ayer con los señores Briand, Painlevé, Herriot y Sarraut y que estas entrevistas están relacionadas con el propósito del presidente del Consejo de hacer públicas en un gran discurso, que pronunciará en ocasión de la reapertura del Parlamento, las principales líneas de la política interior y exterior que el Gobierno se propone desarrollar.

Lo que trataron los ministros en la reunión celebrada ayer

PARIS, 29.—El Sr. Poincaré conferenció ayer con varios ministros con el fin de adelantar el trabajo señalado en la orden del día para el Consejo de ministros de esta mañana. La reunión no ha tenido el carácter político que le habían atribuido algunos diarios de la mañana.

El fascismo italiano

Un discurso de Mussolini—ste no quiere felicitaciones

ROMA, 29.—"Il Popolo d'Italia" dice que en el próximo gran Consejo fascista el Sr. Mussolini hará una larga exposición de la situación interior y exterior del país.

El Sr. Mussolini ha manifestado el deseo de que no se le dirija ningún telegrama ni mensaje felicitándole con motivo del nuevo año.

Los altos dignatarios del partido, siguiendo ese ejemplo, han adoptado una determinación análoga.

Se hace notar además que el año fascista empieza el día 28 de octubre, aniversario de la entrada del Sr. Mussolini en Roma.

Seminario destruido por un incendio

LONDRES, 29.—Comunican de Quebec que un violento incendio ha destruido el seminario de Maizereda, antiguo edificio de gran importancia.

Todo el personal pudo salvarse, pero el seminario quedó completamente destruido.

Manifestaciones del presidente del Consejo

El presidente conferenció ayer con el interventor civil y el director de Hacienda de Marruecos y recibió al gobernador civil de Málaga.

Acompañado del comisario regio de la Exposición de Sevilla, señor Cruz Conde, se trasladó anoche, desde el ministerio de la Guerra, al Ritz, para asistir a la comida que daba en su honor el ministro de Chile, señor Rodríguez Mendoza.

Convenció, a la salida, con los periodistas y les hizo las siguientes manifestaciones:

—Pocas noticias, porque el día ha sido muy tranquilo. Ahora voy, con el señor Cruz Conde, a reunirme con el ministro de Chile, y hablaremos de asuntos referentes a la Exposición Iberoamericana.

Está "a preparada, y en disposición de ir a la "Gaceta" la Real orden relativa al monumento que se erigirá a Cervantes, en Madrid. Se fija en ella el donativo de los funcionarios civiles, que será el del 1 por 100 de sus haberes, como se hizo para los gastos de la campaña de Cuba. Calculo que este ingreso representará unas 400 o 500.000 pesetas. La cantidad no es suficiente, sin embargo, porque el total de la obra asciende a un millón de pesetas; mas por eso en la disposición se estimula a los particulares y a las entidades para que contribuyan a la realización de un empeño verdaderamente nacional.

Desde luego — continuó — deseamos que la inauguración se celebre en la época de las Exposiciones, cosa factible, porque el plazo de terminación de la obra lo fijan los técnicos en un año, y aunque no fuera posible inaugurarla completo, tampoco se retrasaría el acto, ya que las cuatro grandes figuras alegóricas serían colocadas después. Las figuras principales—Don Quijote y Sancho—están terminadas.

A una pregunta de los informadores contestó el presidente que el general Martínez Anido había llegado a Pamplona, y que mañana estaría en Madrid.

Inundaciones en el Marruecos español

FRIO EN MALAGA Y VALENCIA.—PERJUICIOS POR EL DESBORDAMIENTO DE LOS RIOS CEGA Y SANTA AGUEDA

Ríos desbordados

SEGOVIA, 29.—La nevada de ayer ha sido copiosísima. Los trenes circulan sin embargo, normalmente, y lo mismo las conducciones del correo en automóvil. En la sierra es, seguramente, de las mayores nevadas que se ha registrado desde hace años. Sin cesar llegan noticias de los pueblos relatando los estragos ocasionados por el temporal. En Pajares y Pedraza se desbordaron los ríos Cega y

Santa Agueda. Las aguas han causado grandes perjuicios en los sembrados. También se inundaron varias casas, entre ellas, la de Víctor Martín, cuyos moradores corrieron grave peligro. Con auxilio del vecindario lograron ponerse a salvo la familia y algunos enseres de la casa.

Los lobos bajan a los poblados

SANTANDER, 29.—El temporal en la costa es fuerte, como pocas veces se ha conocido. Las parejas de pesca se vieron precisadas a ganar el puerto a toda velocidad. Varios barcos entraron de arribada forzosa en Torrelavega. El temporal destruyó la estación del Cantabrico, y los trenes llegan con retraso. La temperatura ha descendido y hace un frío muy intenso. Numerosas aldeas se hallan incomunicadas. Los lobos bajan a los poblados y causan destrozos en las reses. Se organizan batidas, que darán expertos cazadores de la provincia.

Mejora el tiempo

VALLADOLID, 29.—El temporal ha amainado. Esta madrugada nevó ligeramente. Hoy ha trascurrido el día sin llover. Los ríos disminuyen su caudal.

Nieve, agua y frío en Cataluña

BARCELONA, 29.—Continúa el mal tiempo en toda la región, con lluvias en Barcelona, Tarragona y Gerona. Está nevando en Vich, en los alrededores de Manresa y en las montañas elevadas, como Montseny y Montecaro. El frío sigue en aumento. La temperatura mínima es de siete grados bajo cero, en el lago Estagento, y de dos bajo cero en Capdeila.

Frío en Valencia

VALENCIA, 29.—El tiempo ha sufrido un cambio brusco. A los días primaverales de estas Navidades ha sucedido un día desapacible y frío.

En Málaga hace frío

MÁLAGA, 29.—Ha descendido la temperatura de manera pocas veces conocida aquí. Durante la madrugada, el termómetro ha llegado a marcar cuatro grados sobre cero, y durante el día de hoy la máxima ha sido de once grados.

Frío y nieve

JAEN, 29.—Continúa el tiempo lluvioso y hace un frío muy intenso.

A cero grados

GUADIX, 29.—La temperatura es muy cruda. El termómetro marca cero grados. Por los alrededores de la capital cae una ligera nevada.

Un niño muerto y otro herido

CORUÑA, 29.—En el lugar de Montrove, proximidades de La Coruña, daban de comer a unos conejos los hermanos José y Manuel Procidá Pastor, de doce y nueve años, respectivamente. Se derrumbó un muro y sepultó a los dos muchachos. Rápidamente acudió el padre de éstos y extrajo el cadáver de Manuel y a José con sendas heridas graves. El muro se derrumbó a causa de la lluvia y del fuerte viento reinante.

En Marruecos: Fuerte temporal de lluvias en la zona de Tetuán

TETUAN, 29.—Continúa el fuerte temporal de lluvias. Cuadrillas de soldados trabajan activamente en las pistas y carreteras para salvar las cortaduras producidas por las torrenteras. El desbordamiento del río Martín se extiende por toda la vega hasta el mar. El campamento de Aviación se halla inundado por completo, lo cual imposibilita los servicios aéreos por la dificultad del aterrizaje.

En Villa Sanjurjo

VILLA SANJURJO, 29.—Continúa el temporal en toda la región. En Imasinen la nieve llega a alcanzar cerca de tres metros. El sector de Badú se halla incomunicado desde el anoche, pues se ha roto la línea telefónica y tampoco funciona la "radio".

Toda la región de Ketama y Senhaya está cubierta de nieve y hielo. Continúan las tormentas y persisten las nevadas.

La inundación de Alcázarquivir

LARACHE, 29.—A consecuencia de los fuertes temporales de lluvias quedaron incomunicadas las poblaciones de la zona de Larache con la zona francesa, Tángier y Tetuán. El desbordamiento de los ríos Lucus y Mehacen inundó Alcázarquivir. Numerosas familias quedaron aisladas, y gracias a la intervención de la Guardia civil y del personal al servicio de las balsas y botes enviados pudieron ser salvadas. En muchos establecimientos alcanza el agua más de dos metros de altura.

Las fuerzas indígenas de las Intervenciones Militares vigilan la derecha del río

LA VIDA DE PARIS, DE ROMA DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSALES

Lucus. La inundación alcanza varios poblados, que fueron desalojados por sus moradores, los cuales se refugiaron en las alturas. Se ignora si han ocurrido desgracias. La línea férrea de Larache a Alcázar y la carretera fueron destruidas por las corrientes y dejaron a la ciudad totalmente incomunicada. Las marismas que rodean a Larache están convertidas en un lago inmenso. En la finca de Axdir se perdió la siembra y se ahogó el ganado. El río arrastró árboles y cortó el paso por el puente de la carretera de Arcila a Tángier. En las cercanías de Buixa sufrió grandes destrozos la carretera que conduce a Tángier. El vendaval arrastró líneas telefónicas y telegráficas entre Larache y Tetuán, quedando ambas poblaciones incomunicadas. Se asegura que un indígena que se ocupaba en la reparación del cable fué arrastrado por el agua.

Ultimamente han descendido considerablemente los ríos y se han podido lograr comunicaciones en parte, después de grandes dificultades. En Alcázarquivir continúan muchas casas inundadas. Se elogia la cooperación de los elementos oficiales, que facilitan socorros a las familias perjudicadas por el temporal. La lluvia persiste en toda la región, y se temen nuevas crecidas de los ríos, y en previsión de que las inundaciones alcancen mayor violencia.

En el Marruecos francés: La imponente inundación del valle del Uarga

TÁNGER, 29.—Según las noticias que se tienen, las inundaciones en el Uarga revisten caracteres de verdadero desastre. El zoco el Arbaa se halla aislado, tanto por la carretera como por la vía férrea. El río Segú lleva 13 metros de altura y el peligro aumenta, pues la lluvia no cesa.

En la zona del Uazan es también muy lamentable la situación, pues la ciudad está incomunicada desde hace tres días. Igual sucede en las llanuras del Uarga, sobre las cuales vuelan aviones con objetos de señalar los adueros o granjas donde es necesario socorro inmediato. La cuenca del Uarga está convertida en un verdadero torrente y ha inundado todo el valle, donde los cultivos han sido destruidos. Las pérdidas en el ganado son enormes.

El zoco de Tlata y todas las granjas de aquella zona han sido evacuados, pues la situación de sus moradores era muy comprometida.

En la región de Kenitra, la carretera sufrió grandes destrozos en una extensión de 10 kilómetros.

El señor Steeg va a los lugares inundados

UAZAN, 29.—En la llanura del Gharb las aguas alcanzan una altura de ochenta centímetros.

El residente general francés ha salido para el lugar de los sucesos, con objeto de poder apreciar mejor la magnitud de la catástrofe.

Embarranca un pesquero español

RABAT, 29.—Empujado por el furioso temporal, ha embarrancado en la costa un barco de pesca español, ahogándose tres tripulantes. Los otros siete lograron ponerse a salvo, y después de atravesar grandes extensiones anegadas por las lluvias, lograron llegar a zoco el Arbaa en donde han sido cuidadosamente atendidos por las autoridades militares francesas, ingresando en una enfermería para curarse de sus contusiones y reponerse de las grandes fatigas pasadas.

En el extranjero: Sigue nevando en Londres

LONDRES, 29.—Hace treinta y nueve horas que nieva copiosamente. La situación es más grave por la escarcha, que hace imposible la circulación.

Los temporales han desorganizado las comunicaciones en Inglaterra

LONDRES, 29.—En gran parte de Inglaterra los servicios ferroviarios, telegráficos y telefónicos están desorganizados a consecuencia de los temporales.

El servicio de viajeros entre Francia e Inglaterra se mantiene a costa de grandes esfuerzos.

Inundaciones en Portugal

LISBOA, 29.—Los últimos temporales han causado extraordinarios perjuicios en diversos puntos del país. El Tajo ha inundado los valles de Santarem, interceptando las carreteras.

Han sufrido inundaciones numerosas viviendas. En Guimaraes desmoronó una casa. Santarem, Almeiri, Alpiarca, Chamusca, Barquinha y Constancia son los pueblos más castigados. Se producen escenas de gran desolación.

LONDRES, 29.—Comunican de Lisboa que las pérdidas materiales ocasionadas por las tempestades e inundaciones son de gran consideración.

El Tajo ha elevado su nivel cuatro metros.

Vapor italiano encallado

REAL (Inglaterra), 29.—El vapor italiano "Cap Vado" ha embarrancado a causa del temporal cerca de la costa de Goodwis. Los buques de salvamento se han necho a la mar en socorro del "Cap Vado"; pero el estado del Atlántico es

imponente y no parece posible que puedan salvar a la tripulación.

Las olas inundan la parte baja de Trieste

TRIESTE, 29.—Reina un viento intensamente frío en toda la región. La tempestad en el mar es enorme. Las olas derribaron un parapeto de 300 metros, y han invadido la población, produciendo inundaciones en las partes bajas de las casas.

Huracán en Nápoles

NÁPOLES, 29.—Una ola gigantesca, acompañada de un fuerte huracán, que registraba una velocidad de 60 millas a la hora, ha inundado esta ciudad, llenando de agua todas las calles.

No se sabe si han ocurrido desgracias.

En Cherburgo el oleaje derriba los malecones

CHERBURGO, 29.—La tempestad ha redoblado su violencia, acompañada de frío intenso. Gran parte de los malecones del litoral han sido derribados por las olas.

El Aisne se desborda

RETHEL, 29.—Las lluvias torrenciales de estos días han determinado una enorme crecida del caudal del Aisne. Se han inundado los campos y se han producido daños materiales de importancia. Un tren de cuatrocientos niños, bloqueado por la nieve.—Barcos que piden auxilio

PARIS, 29.—A causa de las tempestades de nieve que se han producido en el Norte de Francia, han quedado interrumpidas todas las líneas ferroviarias. Cerca de Hazebrouck, un tren que llevaba 400 niños quedó bloqueado por las nieves.

Se han visto obligados a regresar al puerto de Bros varios barcos que habían salido horas antes.

Dos buques que se hallan en alta mar piden auxilios con toda urgencia.

En las proximidades de Lyon, una masa rocosa se desprendió sobre la carretera de Lyon a Besançon momentos antes de llegar un tranvía atestado de viajeros, que no chocó contra las rocas gracias a la serenidad de su conductor.

El rápido de París a Calais ha quedado detenido en el camino a causa de los muchos postes telegráficos que el viento ha derribado sobre la vía. Los viajeros proseguieron su camino en automóviles.

En Corea encalla un vapor japonés

TOKIO, 29.—El vapor "Toyomaru", de 3.000 toneladas, ha encallado en la isla Shimoshima, en el estrecho de Corea.

Los vapores que han acudido en su auxilio no pueden acercarse a causa del estado imponente del mar.

A bordo del "Toyomaru" hay 42 personas por cuyas vidas se teme. Se ha pedido con toda urgencia a las autoridades navales que envíen al lugar del suceso un crucero, para intentar el salvamento.

El presupuesto de la Asamble Nacional

Ayer visitaron al ministro de Hacienda el oficial mayor, Sr. Gamoneda, y el secretario de la Asamblea, Sr. Guerra, para entregarle el presupuesto del organismo consultivo.

El presupuesto se eleva a cuatro millones, incluyendo todos los gastos de los antiguos Cuerpos Colegisladores y las dietas de los asambleístas.

El viaje del ministro de la Gobernación

SAN SEBASTIAN, 29.—El ministro de la Gobernación llegó ayer a mediodía al Gobierno civil y conferenció con Madrid y Pamplona. Recibió después las visitas del gobernador de Oviedo, autoridades y otras personalidades.

Por la tarde irá a Pasajes y mañana, a las diez de la mañana, saldrá en automóvil para Pamplona.

PUBLICACIONES

Cada vez más voluminosa y nutrida de cada vez más ostuimlonsa y nutrida de texto y grabados. "Vida Gallega" trae en su último número una portada caricaturesca y una plana humorística, todo ello muy notable, de Alvaro Cebeiro.

En las planas gráficas hay dos bicolores de Ksado y Fernández Moreno, con paisajes de Tuy y Ribadeo. Entre las informaciones destacan el entierro de los abogados en Bouzas, los mataderos rurales de Porrño, la nueva plaza de abastos de Mondariz, la puerta del Sol de Vigo, el día del aborro, partidos de campeonato gallego de fútbol, el grupo escolar "Francisco Vizoso" de Mugardos, imposición de una medalla de salvamento y pensiones a la vejez en Bayona, boda del gobernador militar y homenaje al consúl de Cuba en la Coruña, vistas de "Petín, Mondoñedo, el Berbes, la ría de Arosa, Carballedo, el Avia, Vigo, etc., etc.

Tratado peruanoespañol de propiedad literaria

LIMA, 29.—El Congreso acaba de aprobar el Tratado de propiedad literaria con España. De acuerdo con él quedan ampliamente protegidos los derechos de los autores españoles y peruanos que registren sus obras en ambos países.

Próximas elecciones en Portugal

Nueva ley electoral LISBOA, 29.—El ministro del Interior, ha declarado que el Gobierno ha acordado publicar la nueva ley electoral. También se formará un censo de electores, concediéndose el voto a todas las personas mayores de edad, cabezas de familia y que sepan leer y escribir.

Una vez que se haya efectuado el censo, en la segunda quincena de febrero tendrá lugar la elección de Presidente de la República por sufragio directo. El ministro añadió que la elección será un acto de gran sencillez, pues el general Carmona no tendrá competidores. Terminó diciendo que el primer viaje de éste, después de su reelección, lo efectuará a la isla Madera, y que el Gobierno se propone celebrar en breve elecciones municipales.

La Subcomisión ferroviaria de la Conferencia hispanolusitana LISBOA, 29.—La Subcomisión de Ferrocarriles de la Conferencia hispanolusitana se ha reunido continuando el estudio de las cuestiones que le han sido encomendadas.

La pesca con bou

Comisión de pescadores, a Madrid SADA, 29.—Los pescadores han nombrado una comisión, que irá en breve a Madrid, para rogar al Gobierno que quede sin efecto la prohibición de pescar con el aparejo de bou. Esta comisión la formarán los patronos de pesca, los propietarios de las diez fábricas de salazón y conserva que aquí existen y varios dueños de barcas pesqueras y vapores de tarrafas y un representante del Pósito Marítimo.

El centenario de Fray Luis de León

CUENCA, 29.—Ayer se ha reunido en el Gobierno civil la Junta provincial del centenario de fray Luis de León. Se dió cuenta de las cantidades recibidas para la suscripción abierta por la Diputación provincial para erigir una estatua al insigne conquisante en su villa natal, en Belmonte.

También quedó enterada dicha Comisión de los nombres de los conferenciantes que han aceptado la invitación. Entre ellos figuran el padre Zarco, Jiménez de Aguilar, Martínez Kleiser y dos catedráticos de Salamanca. Se piensa invitar al padre Revilla y quedan pendientes de contestación otros varios conferenciantes. Las conferencias comenzarán en enero.

El presidente de la Diputación propone se transforme la casa donde nació fray Luis de León, haciendo que sus habitaciones sean una exacta reproducción de las de su época. Esta iniciativa ha sido tomada con gran cariño.

Teatro de la Zarzuela

(Temporada de ópera) En la noche del viernes próximo se celebrará en este teatro la 22 función de abono, 15 del turno de noches, correspondiente al sábado 31 de diciembre, de conformidad con la costumbre tradicional y a los establecido en las condiciones del abono, representándose "Tosca".

Esta popularísima ópera será cantada por Hina Spani, cuyo triunfo cantando "Aida" está aún bien reciente; el tenor Roberto D'Alessio, que últimamente ha hecho en "Mignon" una verdadera creación; el barítono Del Chiaro, Scarpa aplaudidísimo en los grandes teatros extranjeros y el bajo cómico Del Pozo, tan conocido de nuestro público.

La función comenzará a las nueve y media.

LA BOLSA

Table with financial data including 'VALORES PUBLICOS', 'Obligaciones del Tesoro', 'Deuda ferroviaria', 'Ayuntamiento de Madrid', 'Banco Hipotecario de España', 'Acciones. Valores industriales', and 'Moneda extranjera'.

Noticias de Marruecos

Reorganización de las fuerzas militares de la zona

La plantilla de generales estará constituida por el jefe superior de las Fuerzas Militares de Marruecos, el general segundo jefe, de la categoría de general de división, y los jefes de circunscripción de Melilla, del Rif, de Ceuta-Tetuán y de Larache, los cuatro de la categoría de general de brigada.

Se suprimen las oficinas de Información de Melilla, Ceuta y Larache, entendiéndose directamente la oficina central del ministerio con los jefes de Estado Mayor.

Las tropas de Infantería, cuatro regimientos y 18 batallones de Cazadores, subsisten con su actual organización. A título de ensayo se crea una "Unidad indígena de montaña" para servicios en nieve, al mando de un oficial europeo y de un caid indígena que estará agregada al grupo de Regulares de Melilla.

La organización y plantilla del Tercio no se varían, y se crea la Sección ciclista del Rif.

Las tropas de Artillería se organizarán en una Inspección y cuatro Comandancias, una por circunscripción. Cada Comandancia se subdivide en grupos de campaña, posición y costa.

Las tropas de Ingenieros se organizarán en dos batallones mixtos de Melilla y Tetuán, suprimiéndose el de Larache. Cada batallón se compondrá de dos grupos mixtos, y en cada grupo se crea una sección indígena para vigilancia y reparaciones de las líneas telegráficas y telefónicas.

Se suprimen las secciones de "autos" blindados, apareándose el material. Las unidades de obreros pasan a depender de los batallones de Ingenieros.

El regimiento de Radiotelegrafía y Automovilismo destacará un grupo mixto en Melilla, que atenderá también las necesidades de la circunscripción del Rif; otro a Ceuta-Tetuán y otro a Larache.

Las tropas de Intendencia estarán constituidas por dos Comandancias: una, en Melilla, y otra en Ceuta, suprimiéndose la de Larache. Cada Comandancia constará de dos grupos mixtos para atender las necesidades de las circunscripciones del Rif y de Larache.

Los servicios de Sanidad militar constituirán una sola Inspección, reduciéndose al número mínimo indispensable los hospitales de Melilla y Ceuta. El hospital Infanta María Luisa, de la circunscripción del Rif, se instalará en Villa Sanjurjo, queda en Tánger una enfermería dependiente del mismo. Se suprimen las actuales compañías mixtas de Sanidad, creándose dos Comandancias: una, en Melilla, y otra en Ceuta.

Se crea la Compañía de Mar, del Rif. Las fuerzas de Aviación estarán constituidas por una escuadra de dos grupos con cuatro escuadrillas y un grupo de hidroaviones en la base de Mar Chica.

Las escuadrillas de Herraíz y Auamara contarán con aviones sanitarios. El paso del general Chambrun por la zona española

TETUAN, 28.—El alto comisario ha enviado a Tánger un automóvil para recoger al general Chambrun, segundo jefe de las fuerzas francesas, que se dirige a Larache, de donde continuará a Rabat.

BENZO-ZINAMICO

HEROINADO Jarabe Madariaga Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS En farmacias y en la del autor. Plaza de la Independencia, 10.-Madrid

BAILES MODERNOS

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA VERDAD Pleza del Carmen, 1.

DEPORTES

Ciclismo.—"Record" de la hora VALENCIA, 29.—En el paseo de la Alameda se celebró ayer una carrera ciclista, titulada "Record" de la hora. Tomaron la salida 18 corredores, y ocuparon los tres primeros puestos, respectivamente, José Pérez, Justo Fernández Lozano y Ferris.

Tenis.—Triunfos de la señorita Alvarez NIZA, 29.—En el torneo de tenis que anualmente se celebra en Montecarlo, la señorita Alvarez ha vencido en las finales de simples y dobles damas. Y ha perdido en la final de dobles mixtos.

Juegos olímpicos.—La preparación norteamericana NUEVA YORK, 29.—Para perfeccionar su entrenamiento en vista de la proximidad de los Juegos Olímpicos, los cuatro nadadores norteamericanos seleccionados: Marta Norelius, E. Lackil, A. Gerathy y H. Meany, han marchado a las islas Bermudas, donde pasarán varias semanas.

Por su parte, los corredores olímpicos de gran fondo que irán a Holanda para disputar el Marathon olímpico, han sido advertidos de que su preparación terminará en Europa, adonde, para habituarse al clima, llegarán un mes antes de las pruebas.

Náutica.—En un balandro, alrededor del mundo

BERLIN, 29.—Han llegado al puerto de Cuxhaven el capitán Wircheis y sus cuatro compañeros, que hace dos años emprendieron en un balandro, de 30 metros de largo, la vuelta al mundo.

Aeronáutica.—Proyectos ingleses

LONDRES, 29.—En la conferencia que ha dado el director de la Aeronáutica civil inglesa, sir Sefton Brancker, en Londres, ha sido a conocer los proyectos de líneas aéreas que están perfectamente estudiadas y cuya inauguración no se aplazará sino lo que tarde en disponerse del material suficiente para las atenciones de un servicio regular.

Las líneas que la Aviación civil inglesa cuenta abrir a servicio público más pronto son las siguientes:

Primera. De Londres a Melbourne, por la India, con aviones.

Segunda. De El Cairo a El Cabo, con aviones e hidroaviones, en diez días de viaje y ciento ochenta horas de vuelo.

Tercera. Un servicio regular de dirigibles entre Cardington (Inglaterra) y Ottawa (Canadá).

María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza en Madrid

A las nueve de la mañana de ayer llegaron a la corte, en el expreso de Andalucía, los ilustres actores doña María Guerrero y D. Fernando Díaz de Mendoza, que hace días desembarcaron en Cádiz de regreso de su prolongada excursión por las Repúblicas americanas.

Acompañada a los viajeros sus hijos y cuantos artistas constituyen la compañía que les secundó en su campaña artística.

En la estación esperaban a los insignes comediantes numerosos admiradores que les hicieron objeto de sinceras demostraciones de afecto.

Un libro interesante sobre la política alemana

"De Versalles a la libertad" BERLIN, 29.—El barón von Rheinbaben, ex secretario de Estado de la cancillería en el primer Gabinete Stressemann y diputado populista del Reichstag acaba de publicar bajo el título "De Versalles a la Libertad" un libro que contiene datos interesantes sobre la política alemana después de 1919.

En él reprocha en términos violentos a la socialdemocracia por haber aceptado con demasiado ardor el plan Dawes, y se extiende largamente sobre la crisis de la política de Locarno.

Aunque manifiesta la convicción de que Alemania ha sido engañada por la política francesa de seguridad, el Sr. Rheinbaben preconiza, si no una alianza efectiva, por lo menos una estrecha aproximación entre Alemania, Francia, Italia e Inglaterra, y no ve para el Reich otro medio de ejercer una influencia eficaz sobre la política europea.

Bloque contra el plan Dawes y el desarme

BERLIN, 29.—Las organizaciones fascistas alemanas han formado un bloque patriótico para luchar en las próximas elecciones generales contra el plan Dawes y contra el desarme.

Desde Barcelona

El crimen de la calle de Trafalgar.—Diligencias judiciales

BARCELONA, 29.—La resolución de detener e incomunicar al hijo del señor Oñoro, llamado Guillermo, impresionó en gran manera a sus hermanos.

Para aclarar la hora de llegada de Guillermo a su casa el día del crimen, se celebró un careo entre éste y su hermano José, quien manifestó, de acuerdo con lo dicho por la madre, que llegaría sobre la una de la madrugada. Como le dijera el juez que Guillermo había declarado que cuando él llegó a su casa Pepe estaba allí y había ya cenado, éste dijo que no era cierto. Terminado el careo José García quedó en libertad.

Los médicos forenses, señores Bravo y Trias, han reconocido nuevamente a Josefa Fuentes para dictaminar si las lesiones que tiene en el cuerpo se las pudo causar durante la lucha con su marido o si son anteriores. La herida que tiene en la pierna derecha, es reciente, y, según dichos doctores ha sido causada por un puntapié, o bien con el borde de la cama, al intentar subir a su esposo. Los facultativos se inclinan a esta última hipótesis.

Otras heridas que tiene Josefa en la parte posterior del cuello son muy anteriores al 19 de los corrientes, según opinión de los forenses, y por lo tanto no fueron causadas por don Mariano García al coger a su esposa por el cuello.

El juez, señor Cavada, estuvo en la casa del crimen acompañado del jefe del Gabinete antropométrico de la Jefatura de Policía. Se hizo un detenido reconocimiento del cuarto y en la alcoba que ocupaba el interfecto fueron descubiertas diversas huellas dactilares que permitirán comprobar de un modo definitivo si fueron una o varias las personas que intervinieron en el crimen.

Efectuado un reconocimiento en la alcoba que ocupaba Guillermo García se apreciaron en la pared manchas de sangre y fué encontrado un trozo de cristal también manchado de sangre.

También ha prestado declaración ante el juez el portero de la casa, Juan Mas, quien manifestó que, por encargo de Gui-

lermo, lavó las manchas de sangre que quedaron en el portal, al ser retirado el cadáver de D. Mariano.

Anoche el juez, señor Fernández Cavada, se trasladó a la cárcel de mujeres para interrogar nuevamente a Josefa Fuentes, y a la una de la madrugada continuaba la detenida prestando declaración. Periódico multado.—Se reunió el Comité paritario de Prensa

BARCELONA, 29.—Al recibir ayer tarde el gobernador a los periodistas, manifestó que había impuesto mil pesetas de multa a "La Veu" por haber publicado lleno de claros un artículo que él mismo había censurado.

Añadió el general Milán del Bosch que la multa había sido de mil pesetas por ser recalcante y que además quedaba apercibida la Empresa con la suspensión del periódico en caso de incurrir en falta.

Esta tarde se reunió el Comité paritario de Prensa catalana y balear. Se aprobó el presupuesto de gastos e ingresos para el próximo año de 1928. Se establecieron cuotas graduables para los periódicos y revistas de Barcelona y poblaciones importantes de Cataluña y de las islas Baleares.

CONCURSOS

Se convocan para proveer dos plazas de teniente ayudante de profesor de plantilla en la tercera sección de la Escuela Central de Tiro; de teniente en la Unidad de carros ligeros de combate, afecta a la misma; una de capitán de Caballería, secretario permanente de causas, en la Circunscripción de Melilla. Y otra en el primer Negociado de la Sección de Industrias y Construcciones Militares, que puede ser solicitada por los comandantes de Artillería.

Gacetillas teatrales

LARA.—La preciosa e interesante comedia "Los mosquitos", original de los hermanos Álvarez Quintero, es el mayor éxito teatral que se ofrece en la actualidad.

Todos los días, tardes y noche, "Los mosquitos". Protagonista, Carmen Díaz. COMICO.—Loreto y Chicote. Hoy, jueves, dos representaciones de la comedia nueva de grandísimo éxito "Los lagarteranos", por la tarde, a las seis y media, y por la noche, a las diez y media.

El estreno del juguete cómico en tres actos, original de los señores Luque, Poveda y Melida, ha sido aplazado por enfermedad de la señorita Carolina Fernán Gómez, el que se verificará tan pronto dicha artista se halle restablecida.

Las localidades adquiridas para este estreno son valdeaderas para el día en que éste se verifique.

INFANTA ISABEL.—En este aristocrático teatro, está concluyendo el año, concluyéndose tarde y noche las localidades para presenciar el nuevo juguete cómico de D. Carlos Arniches "Me casé mi madre o Las veleidades de Elena", que es el éxito de risa más grande del año 1927.

Se despacha en contaduría.

FUENCARRAL.—Mañana viernes, a las diez y cuarto, estrenará la compañía de Fuentes la tragedia en tres actos y un prólogo "La virgen del infierno", original de Alfonso Vidal y Planas, el célebre autor de "Santa Isabel de Ceres".

Como fin de fiesta actuará el notable concertista de guitarra Antonio Hernández, que interpretará escogidas composiciones musicales.

HOY DESPEDIDA DE CARLITOS GARDEL.—El genio de la canción popular argentina se despide hoy en Romea con un programa colosal, lleno de nuevas creaciones.

Mañana reaparece la joven y bella estrella de la canción Paquita Garzón, la que trae una selecta colección de cuplets de todos géneros; con esta artista triunfarán también Los Marbell, con su teléfono humano, nuevos en España, y los Zenemig, únicos en sus trabajos. Vaya a Romea. Programa nuevo.

Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a remonte: Irigoyen y Tocolo contra Ostolaza y Guetaria. Segundo, a pala: Quintana I y Jáuregui contra Izaguirre y Elorrio.

ZARZUELA. (Opera.) Función 15 de abono de noches. A las nueve y media: Tosca.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media: Me casó mi madre o Las veleidades de Elena.

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto: El anticuario de Antón Martín y Antonio Hernández, concertista de guitarra. A las diez y cuarto: La virgen del infierno, de Alfonso Vidal y Planas (estreno) y Antonio Hernández.

MARAVILLAS.—A las seis y cuarto y diez y media: Noche loca (la revista del éxito) con intervención de las grandes atracciones: Antónita Torres, hermanas Cortesinas, Alady, 8 Hastings Girls, Manolo Titos, Irueta, Fugazot y Demare y Jimmy Drago's Collegium.

ESLAVA.—A las seis y cuarto: Las castigadoras y Sacha Goudine. A las diez y media: El tiro de pichón, interviniendo Sacha Goudine.

LARA.—A las seis y cuarto y diez y media: Los mosquitos.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media: Rafaela Cazalilla, Hermanas García, Lolita Aranda, Hermanos Marel, Nieves Campos, The Zenemig, Carmen Chinchilla, Paquita Garzón.

REINA VICTORIA.—A las seis y a las diez y cuarto: Tambor y Cascabel. CALDERON.—A las seis y media y diez y cuarto: Flores y Blancafort.

De Aviación

Renacen las esperanzas de encontrar al "Dawn"

NUEVA YORK, 29.—Nuevamente han renacido las esperanzas de encontrar el avión de la señora Grayson. Un operador de la Compañía Western Union Telegraph llamado Hearts sostiene que la estación de T. S. H. de Terranova recibió un mensaje, que indudablemente debió ser lanzado por el avión "Dawn", preguntando: "¿Dónde estamos? ¿Pueden orientarnos?". Por la intensidad con que se recibió el mensaje, el aeroplano debía de estar muy cerca de la estación receptora.

Se dice que el "Dawn" fué visto el domingo por la mañana en Terranova

LONDRES, 29.—Telegrafían de San Juan de Terranova a los diarios que un pastor protestante declara haber visto el domingo, a las nueve y veinte de la mañana, un avión que volaba sobre su iglesia con dirección Este.

Según el informe emitido por la estación angloamericana de Hents Kempton, parece que ésta interceptó el lunes por la noche un mensaje radiotelegráfico firmado con la indicación "WPW".

La indicación correspondiente al avión "Dawn" era "WMW", y se cree posible que al recibir los signos correspondientes a la segunda letra se haya sufrido algún error.

Circula el rumor del aterrizaje del "Dawn" en Canarias, pero no se confirma

PARIS, 29.—Esta mañana ha circulado en esta capital el rumor, no confirmado, de que el avión de la señora Grayson había aterrizado en Canarias.

Tenerife, 29.—En Canarias no hay hasta ahora noticia alguna de que haya aterrizado en ninguna isla de este archipiélago la aviadora norteamericana señora Grayson. Carece, pues, de fundamento el rumor que ha circulado en el extranjero sobre el particular.

Los buques continúan estérilmente sus pesquisas

NUEVA YORK, 29.—Los cruceros destinados a buscar al avión "Dawn" continúan sus investigaciones sin resultado alguno.

Las autoridades dudan de la veracidad de la información referente al mensaje de "radio" recogido por un operador de la Western Union.

Creer que dicho mensaje no fué lanzado por el avión de la señora Wilson Grayson.

WASHINGTON, 29.—El destróyer "Sturtevant" anuncia que continúa sus pesquisas buscando a la aviadora señora Grayson, y que hasta ahora éstas no han dado ningún resultado, desgraciadamente.

Lindbergh sale de Méjico para Guatemala

MEJICO, 29.—Ayer mañana, a las seis cuando aún no había amanecido, el coronel Lindbergh salió del aeródromo de Valbuena con dirección a Guatemala.

La llegada.—Gran recibimiento

GUATEMALA, 29.—El aviador Lindbergh, procedente del aeródromo de Valbuena (Méjico), de donde salió ayer mañana, ha llegado el mismo día por la tarde, siendo objeto de un recibimiento extraordinariamente entusiástico.

En el aeródromo esperaban al intrépido aviador el Presidente de la República, señor Chacón; las autoridades; y una enorme muchedumbre, que invadió el campo de aterrizaje, teniendo que realizar la Policía verdadero esfuerzos para contenerla.

Muchas mujeres eran portadoras de ramos de flores, que intentaron entregar al aviador; pero al ver que no podían acercarse, se los arrojaron, quedando Lindbergh, por espacio de breves momentos, cubierto con una verdadera lluvia de flores.

El Presidente de la República abrazó al aviador, y pronunció un largo discurso de bienvenida, al terminar el cual dijo que se nombraba al aviador Lindbergh hijo adoptivo de Guatemala.

GUATEMALA, 29.—Desde el aeródromo, Lindbergh se trasladó a la Legación de los Estados Unidos, ante cuyo edificio hallábase estacionada una enorme multitud que vitoreaba constantemente al glorioso aviador.

Costes y Le Brix en América

LA PAZ, 29.—Los aviadores franceses Costes y Le Brix han sido recibidos por el Presidente de la República.

El ministro de Relaciones Exteriores ha impuesto a Costes y Le Brix la decoración del Cóndor de los Andes.

corriente en estos casos: El Tesoro entrega los cheques, que se hacen efectivos en el Banco de España.

Teniendo en cuenta lo repartidísimo que está este año el "gordo", hay que suponer que se retire casi todo en metálico y que, por lo tanto, quede poco en cuenta corriente.

—Han sido enviados a Vigo los millones correspondientes al segundo premio, y que está muy repartido.

El pago del segundo premio

VIGO, 29.—La Caja de Ahorros acordó pagar sin interés alguna las participaciones del segundo premio de la lotería de Navidad que se presenten al cobro. Igualmente acordó hacer anticipo sobre estas participaciones, autorizadas por el tenedor del billete, don Mariano Llorente, a cuantas personas agraciadas así lo soliciten.

Se sabe que hace poco tiempo vino de Pozoblanco (Córdoba) una joven viuesa, doña María Martín, maestra nacional en dicha población andaluza, diciendo que los restos de una monja concepcionista que fué enterrada hace cinco años en el cementerio de Pozoblanco, y que era hermana del sastre de esta localidad, José Pazos serían pronto trasladados. Pazos se lamentó no poder asistir al traslado del cadáver de su hermana, por su situación económica, y dijo que si le tocaba la lotería de Pascua iría a Pozoblanco. Al sastre le han correspondido en el segundo premio 4.000 duros, y se dispone a cumplir su promesa. Igual cantidad cobrará también la maestra doña María Martín.

La Pequeña Entente

KATOVICE, 29.—El "Correo de la Alta Silesia" asegura que Polonia será invitada a la próxima reunión de los ministros de Negocios Extranjeros de la Pequeña Entente.

El periódico dice que hace varios meses que realizan esfuerzos por parte de Checoslovaquia para conseguir un acercamiento económico y político. Añade que las conversaciones entre el mariscal Pilsudski y el Sr. Briand en Ginebra han contribuido eficazmente al feliz resultado de dichas tentativas.

Lo que es el Monopolio del alcohol polaco

VARSOVIA, 29.—Uno de los fines del monopolio del alcohol polaco es preservar a la población del daño causado por el alcohol mal destilado y por abuso como bebida.

Se han establecido reglas que limitan la venta de bebidas alcohólicas con más del 2 1/2 por 100 de alcohol puro. Las Diputaciones y Municipios tienen el derecho de prohibir en absoluto la venta de tales bebidas.

Los establecimientos que puedan expender bebidas no excederán de uno por cada 2.500 habitantes. Se prohíbe la venta de alcohol en los días de fiesta y a los menores de veintidós años de edad.

El monopolio cede el 1 por 100 de sus ingresos líquidos anuales.

Declaraciones del secretario de Negocios Extranjeros de Finlandia

HELSINGFORS, 29.—El secretario de Negocios Extranjeros, Sr. Procope, ha declarado que no debe esperarse ningún cambio en la política exterior de Finlandia, política que seguirá tan independiente y libre como hasta ahora. "Reforzaremos cuanto nos sea posible—añadió—las relaciones cordiales que unen a nuestro país con todos los demás, y muy especialmente con los Estados bálticos y eslavos." Terminó diciendo el Sr. Procope que es inexacta en absoluto la especie lanzada en ciertos círculos referente a que Finlandia estaba dispuesta a firmar una Alianza antisoviética.

Sucesos

EN MADRID

El dependiente de la tienda de comestibles sita en Colmeneros, 5, denuncia que de la máquina registradora le han desaparecido 80 pesetas, mientras se quedó la tienda cerrada para ir él a comer.

—La artista de diez y siete años Amalia Cruzado Crespo, que actúa en el teatro Eldorado, denunció a Elvira de Hoyos Vilela, de veintiséis años, que vive en Ventura de la Vega, 17, por malos tratos de palabra y obra.

—En la calle de Hermosilla, 18, y en un surtidor de gasolina de la calle del Príncipe de Vergara, se declararon dos conatos de incendio que fueron rápidamente sofocados.

—Alejandro de Luis Paz, de veintiséis años, sin domicilio, fué detenido por haber sustraído en la Puerta del Sol un reloj al automóvil 23-333 M., propiedad de D. Félix Boix Sáiz, que vive en Sagasta, 25.

—Unas ropas que tenía cogidas para secar Encarnación Escudero Jiménez, en su domicilio, Vizcaya, 5, le fueron robadas por un desconocido. Valora lo robado en 100 pesetas.

—Al intentar subir a la garita de un guardafrenos, fué arrollado por un tren en la estación de Atocha el joven José Nieto Rodríguez, de veintiocho años, que vive en Usera, 45 (Puente de Vallecas), sufre lesiones graves.

EN PROVINCIAS

Niño herido al caer.—Descarrilamiento ZARAGOZA, 29.—El niño de once años Ubaldo Baldos se cayó al salir de su casa y se produjo la fractura del cubito y radio derechos y otras lesiones de pronóstico grave.

En la estación de Gallur descarrilaron dos vagones del tren de mercancías número 1.113. La vía quedó interceptada por espacio de una hora, y no hubo que lamentar, por fortuna, desgracias personales.

Al salir de un sanatorio se arroja al paso de un tranvía.—Herido en riña

OVIEDO, 29.—Manuel González, natural de Avilés, al salir del sanatorio de esta ciudad se arrojó al paso de un tranvía y resultó herido de importancia en la cabeza. Ingresó en el hospital.

Mariano Olivares, vecino de El Caleyo, discutió al salir de un establecimiento de

bebidas con otro individuo apellidado Lau delo. Este, con una navaja, le produjo una herida en la cara; grave. Ingresó en el Hospital.

Soldado suicida.—Cadáver en un río OVIEDO, 29.—Luis González Rey, de veintidós años, soldado de Intendencia, se disparó un tiro en la cabeza, ingresando en gravísimo estado en el Hospital Militar. Se ignoran las causas.

En el río que pasa por Soto del Barco apareció el cadáver de Virginia Alvarez González, vecina de Trubia, que hace varios días desapareció de su domicilio. Parece que se trata de un suicidio.

Fuego al parecer intencionado TERUEL, 28.—En Torrecilla de Alcañiz se declaró un incendio en una casa de las afueras del pueblo, que quedó reducida a escombros. Como supuesto autor del hecho ha sido detenido Rafael Escoig Poz, que tenía resentimientos por cuestiones de herencia con el propietario de la finca citada, Fernando Pelleicer.

Un herido en una capea VALENCIA, 29.—Ha ingresado en el hospital, procedente de Antella, José Valera Rocamora, de veintisiete años, que fué alcanzado por un toro en una corrida de vaquillas celebrada en dicha población resultando con una herida penetrante en el brazo izquierdo, pronóstico grave.

Tres fuegos VALENCIA, 29.—En el poblado de Campanar se incendió una alquería propiedad de Kafael Benloch. Acudieron los bomberos, los cuales lograron extinguir el incendio. Las pérdidas son considerables.

—En la calle de Lauria, en el domicilio de Ramón Ortiz, un cortocircuito produjo un incendio. Se quemó parte del mobiliario. Los vecinos acudieron rápidamente, y consiguieron atajar el fuego.

—En la calle del Conde de Salvatierra se incendió cierta cantidad de material combustible, propiedad de Juan Aleixandre. Intervinieron los bomberos, y evitaron que el fuego tomase incremento.

Un lesionado.—Agresión

VALENCIA, 29.—Francisco Ayala Cano, al tratar de enganchar dos vagones del ferrocarril, fué cogido entre los topes. Ingresó en el hospital en grave estado.

Mariano Casals García, de cuarenta años, fué agredido anoche en Moncada, y trasladado esta mañana al hospital de esta población, se le apreciaron un herida en la región maxilar, producida por un instrumento cortopunzante, y excoriaciones en la cara, pronóstico grave.

Cazador muerto

ALICANTE, 29.—En Rellén salieron a cazar Isidro Picó, de cuarenta y siete años, y su hijo Vicente, de diez y nueve. Al saltar una acequia este último se le disparó la escopeta. La carga de los dos cañones se le alojó en el vientre, y Vicente murió en el acto. El suceso ha causado verdadero duelo en el pueblo, donde eran apreciadísimos.

AMERICA

La VI Conferencia Panamericana

Lo que dice el Presidente de Cuba NUEVA YORK, 29.—El "New York Herald Tribune" ha publicado una serie de mensajes de los Presidentes de las Repúblicas de América del Sur y de América Central, expresando su opinión sobre la Conferencia Panamericana en Cuba, que comenzará el día 16 del próximo mes de enero.

El Presidente de la República cubana, general Machado, refiriéndose al honor dispensado a Cuba por haber sido elegida para celebrar la Conferencia en su capital, dice:

"Desde que se ganó la libertad, el acto más trascendental de la vida interna de América será, probablemente, la gran Conferencia internacional que se celebrará en la Habana durante el próximo mes de enero. Los métodos para el arreglo pacífico de cualquier diferencia que surja entre la veintinueve naciones de la Unión Panamericana y la codificación de los derechos privados regularán y garantizarán a la Unión una nueva y sólida comunidad de intereses y relaciones."

Méjico va resolviendo sus diferencias con Norteamérica

LONDRES, 29.—La aprobación por el Congreso mejicano de la modificación de la ley petrolífera en el sentido de legalizar la reciente sentencia del Tribunal Supremo en la demanda de la Mexican Petroleum Company, se dice que ha causado sorpresa en la Secretaría de Estado de Washington, y más todavía por el hecho de que haya sido hecha la reforma por iniciativa del Presidente Calles.

En Washington se atribuye a la amistad entre el nuevo embajador norteamericano, señor Morrow, y el sentimiento afectuoso provocado por el vuelo de Lindbergh. Los funcionarios de la Secretaría del Exterior se han negado a hacer declaraciones; pero ese acuerdo del Congreso ha coincidido con la resolución de Norteamérica autorizando la venta a Méjico del aeroplano usado por la madre de Lindbergh para ir a ver a su hijo, y con la decisión de la Secretaría de Estado de estudiar algunas peticiones de Méjico, en tre ellas la del levantamiento de la prohibición de exportar armas.

En los círculos políticos e industriales de los Estados Unidos se cree que la modificación de la ley satisface los deseos de las Compañías y resuelve favorablemente la disputa que hace años se había entablado. Según la opinión de todos, Norteamérica se muestra muy complacida de la actitud de Méjico.

Nuncio, gravemente enfermo

LIMA, 29.—Se encuentra gravemente enfermo monseñor Cimino, nuncio de Su Santidad en el Perú.

Todavía ro están detenidos los autores

de los atentados de Buenos Aires

BUENOS AIRES, 29.—Se confirma la detención de setenta personas sospechosas de complicidad en los atentados terroristas del día 24.

Los autores de estos atentados no han

sido detenidos todavía. El número exacto de heridos es de 19, tres de ellos, muy graves.

Ochenta indios ahogados

SANTIAGO DE CHILE, 29.—En el río Causin se han ahogado ochenta indios que fueron arrastrados hacia una cascada por el ímpetu de la corriente y que cayeron en ella con las ligeras embarcaciones en que viajaban.

Muerte de un general

RIOJANEIRO, 29.—Ha fallecido en esta capital el general brasileño Abílio Noronha.

El nuevo Presidente de Ríojaneiro

RIOJANEIRO, 29.—Ha tomado posesión de la Presidencia de este Estado el señor D. Manuel Duarte.

Las exportaciones de oro norteamericano

NUEVA YORK, 29.—Continúa la salida de oro de los Estados Unidos. Hoy han sido embarcadas a bordo del vapor francés "Rochambeaux" barras por valor de diez millones de dólares. Aunque es desconocido el destino de este oro, se supone que va dirigido a Francia.

Contra la prohibición de enviar aeroplanos a Méjico

WASHINGTON, 29.—La señora Edith Nourse Rogers, miembro del Congreso de Diputados, ha visitado al secretario de Estado, señor Kellogg, para pedirle que levante la prohibición de enviar aeroplanos y piezas de aeroplano a Méjico. Apoyó su petición diciendo que las condiciones turbulentas y revolucionarias que fueron causa del decreto han terminado ya, y que la acogida tributada al coronel Lindbergh por la población mejicana y por el Presidente Calles hace oportuno el levantamiento de la prohibición.

Signen los atentados contra los Bancos

KANSAS CITY, 29.—Los atentados a mano armada contra los Bancos prosiguen aún estos días en que las fiestas de Navidad hacen que el tiempo en que permanecen abiertos sea menor, y por lo tanto, mayor la aglomeración de público.

Dos bandidos enmascarados y provistos de sendas pistolas, penetraron en un establecimiento bancario de esta población al mediodía, y obligando a los empleados a que levantarán las manos, sustrajeron 25.000 dólares que había en una caja, dándose después a la fuga, no sin antes ocasionar graves lesiones en la cabeza a una cliente del establecimiento que intentó oponerse al golpe de mano de los bandidos.

La Policía practica activas gestiones para la detención de los referidos sujetos, acerca de los cuales existe una pista.

Petición de crédito para material de guerra

WASHINGTON, 29.—El secretario del departamento de Guerra, Mr. Davis, ha presentado un proyecto de ley a la Cámara, que ya cuenta con la aprobación del Presidente Coolidge. En él se pide al Parlamento norteamericano un amplio crédito para la fabricación de municiones y armas y para preparar nuevas fábricas de este material, para que, en caso de que Norteamérica tenga que intervenir en un conflicto armado cuente con material necesario.

La guerra fuera de la ley.—Lo que opina el senador Borat

WASHINGTON, 28.—Desde que monseñor Briand lanzó la idea de la conclusión de un pacto declarando fuera de ley la guerra, numerosas personalidades se han creído en el caso de exponer su opinión sobre este punto.

En razón a su cargo y por su significación francamente pacifista, la más interesante de todas es la del senador Borah, quien ha manifestado:

—Estoy altamente satisfecho de hallarme de acuerdo con el ministro de Negocios Extranjeros francés, señor Briand, a quien puede calificarse como apóstol de la paz y a quien se debe alentar en la defensa de su idea.

Soy terminantemente opuesto a toda guerra, cuya sola idea considero criminal, y creo que lo que hace falta es poder exigir responsabilidades a los hombres culpables de ellas.

Claro está que sólo dos naciones no pueden oponerse a todos los conflictos mundiales; pero sí ser las iniciadoras de esta idea y recoger después la adhesión de otros Estados.

LA SOLEDAD DE NACIONES

Se aprueba el proyecto del nuevo edificio

GINEBRA, 29.—El Comité especial encargado de estudiar el proyecto de construcción de un nuevo edificio para residencia de la Sociedad de Naciones ha adoptado el acuerdo de aceptar el proyecto presentado por el arquitecto francés señor Nebot, si bien introduciendo en él algunas modificaciones.

Este proyecto será llevado a la práctica con la colaboración de otros arquitectos, entre ellos los italianos Sres. Broggi, Bacaro, France y Vago.

El importe de las obras no podrá exceder de la cantidad de 19 millones de francos suizos.

Las relaciones polacolitanas

VARSOVIA, 29.—Se confirma que las negociaciones directas polacolitanas, que recomendó el Consejo de la Sociedad de Naciones, empezará entre el 10 y el 15 de enero.

No se ha fijado aún el lugar de las conversaciones. Se habla de las ciudades de Dinaburg, en Letonia; de Riga, de Tallen y de Roma.

Casa Real

Ayer tarde visitó la Casa de Salud y Escuela de Matronas de Santa Cristina, Su Majestad la Reina doña María Cristina, acompañada de su camarera mayor, condesa de Heredia Spínola. Fué recibida por la infanta doña María Luisa, presidenta del Patronato, marquesa viuda de Comillas; duquesas de Santo Mauro, Parcent, Santa Elena y otras damas de la aristocracia; visitadora general de San Vicente de Paul, sr. Heredia; la superiora de la casa, sr. Andreu; el doctor del establecimiento, doctor Fálvez, y los doctores Burkaib, Luque, Macau, Navarro, Sirvent, Masquellí, Mestre, Cañella, médicos alumnos, familias de los doctores y numerosos invitados.

Su Majestad visitó las salas del Carmen, Santa Cristina, Purísima Concepción y otras, y, acercándose a las camas de las enfermas, se interesó por el estado de éstas y les entregó para sus hijos ropas, juguetes y dulces.

Después pasó a la sala de espera, que se hallaba adornada con tapices, ocupando el estrado con la infanta doña María Luisa y la duquesa de Santo Mauro. Frente al estrado se había levantado un soberbio árbol de Navidad, iluminado con bombillas de colores. En seguida comenzó el reparto de regalos a los niños nacidos en el establecimiento durante el año actual, que son 477, desfilando las madres llevándolos en brazos y recibiendo de la Reina un equipo de ropa blanca de lana, juguetes y dulces.

La Reina se mostró con todos muy afectuosa y permaneció en el establecimiento hasta última hora de la tarde.

El numeroso público congregado en la puerta de la calle tributó a Su Majestad una cariñosa manifestación de simpatía.

El presupuesto de Marruecos

El general Jordana, hablando del presupuesto de nuestro Protectorado de Marruecos ha hecho, entre otras, las siguientes manifestaciones:

Se atienden, especialmente, servicios tan importantes y de trascendencia como los relativos al establecimiento de Granjas Agrícolas, desenvolvimiento de los plazos de aprovechamiento forestal, construcción de estaciones y oficinas de propaganda, y, en general, cuanto se relaciona con el desarrollo de la agricultura, que nos permitirá ejercer una verdadera obra colonizadora. Ni se ha descuidado tampoco el consignar aquellas cantidades precisas para proceder a una adecuada organización administrativa y judicial de las cabilas, ya proyectada, y que, de modo inmediato, habrá de convertirse en una cosa real.

Desde luego, se incrementa el servicio de Telégrafos, incorporándose a nuestra zona las estaciones de Villa Sanjurjo, Punta Pescadores y Cuatro Torres de Alcalá, y tanto estos servicios como el de Correos, se modifican para que redunden en beneficio de la mayor rapidez de los transportes y comunicaciones postal y telegráfica.

La enseñanza tiene en el presupuesto el relieve que merece, de acuerdo con el criterio general del Gobierno. El número de escuelas se aumenta, y se crea la Inspección de Bellas Artes, dedicada especialmente a la conservación del arte indígena y a procurar un carácter adecuado en todas las nuevas construcciones. Se amplían las enseñanzas en la Escuela de Artes e Industrias Indígenas—su nuevo edificio se inaugurará muy en breve—, con talleres para cerámica, cueros y pieles, tejidos, etc.; industrias todas que, con belleza incomparable, se producen en nuestra zona, especialmente en Tetuán, y cuyo resurgimiento era perentorio ante la posibilidad de que desaparecieran en plazo no lejano.

Atención muy preferente se ha dedicado a la Sanidad. Hemos ido a una casi total y completa organización. Se crean nuevos hospitales, enfermerías y Dispensarios, y se crea, asimismo, en Tetuán, un Centro de instituciones sanitarias, en el que, además de situarse los servicios de laboratorio de análisis higiénicos, clínicas de bacteriología y paritología, parque de desinfección, institución de Puericultura y otros, se establece una Escuela oficial para auxiliares sanitarios indígenas, que en su día prestarán servicios muy preciados en la población musulmana, facilitando así nuestra misión.

POLITICA

El jefe del Gobierno recibió esta mañana al ministro de Instrucción Pública, al comisario regio de la Banca, señor Corral, y al presidente del Monopolio de Petróleos, señor Dómine.

A mediodía acudió el general Primo de Rivera al ministerio de Estado para despachar varios asuntos de aquél departamento.

Según se anunció, esta noche, a las ocho y media, en el rápido de Andalucía regresará a Madrid el Rey.

Los fondos públicos acusan mejor disposición que el día anterior y sube la partida de Interior cinco céntimos, al quedar a 70,80. Las acciones bancarias están sostenidas y de las industriales continúan su marcha ascendente los Explosivos, que obtienen un fuerte ascenso al pasar de 665 a 724. Los francos bajan de 23,70 a 23,60 y las libras de 29,28 a 29,18.



Del sorteo de Navidad

Los gordos del mismo, han sido pagados. Se han presentado al cobro todos los vigesimos del premio mayor del último sorteo; algunos han sido presentados por los propios tenedores, y once por mediación de dos Bancos, con los que habían sido negociados.

El martes se expidieron los dos primeros libramientos, correspondientes a las fracciones sexta y séptima del 10.123; estos dos vigesimos son los que jugaba el dueño del "bar" Atocha. Ayer se pagaron pues estos dos vigesimos, y en días sucesivos todos los demás. La forma es la

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGAÑO 10 TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13.547

Para jamones y saichichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la - triz - : Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZABARRAN - Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguñanes, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iocurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid, Muy Sr. m/lo: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usada altop. y a. a. q. e. s. m., Martín Font, Benifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zabarran, Puerta de Moros, 5
Gayoso, Hrenal, 2, y farmacia

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis